

魅力鄄城

鄄城县生态环境保护大会和全县安全生产工作推进会议召开

以高品质生态环境支撑高质量发展

本报讯(通讯员 吴博)

10月27日,鄄城县生态环境保护大会暨县生态环境保护委员会2023年第一次全体(扩大)会议和全县安全生产工作推进会议召开,县委书记孙伟,县委副书记、县长邓兆朋,县政协主席周传国,县人大常委会主任孙英,县委副书记尚彦龙出席会议。

孙伟指出,各级各部门要认真贯彻落实全国和省市会议精神,全力打好污染防治攻坚战、全力加快绿色低碳发展、

要持续改善城乡人居环境、要强化责任落实,确保生态环境保护各项工作落细落实、层层压实责任、强化督导考核。

要保持战略定力,坚持目标引领、系统思维、问题导向、共同行动,下更大决心、用更大力气,迎难而上、接续攻坚,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,以高品质生态环境支撑高质量发展,实现人民生活高水平,为美丽鄄城建设作出更大贡献。

孙伟强调,各级各部门要提高政治站位,切实抓好化工

产业园安全整治提升工作;要坚持狠抓重点,全面开展安全生产重大隐患排查整治行动;明确责任落实,不断传导压实安全生产责任。要严格落实属地管理责任,严格落实部门监管责任,严格落实企业主体责任,严肃倒查追究安全责任,确保全县安全生产形势持续稳定。

邓兆朋在安排部署当前重点工作时要求,大家要提高站位,认清形势,以更大担当加快建设美丽鄄城,持续推动

生态环境质量不断改善、绿色低碳发展稳步推进、生态安全保障更加牢固。要聚焦重点,系统施策,以更实举措打造高品质生态环境,坚决打好污染防治攻坚战和蓝天保卫战,抓好扬尘综合管控、工业企业污染治理,落实好秸秆禁烧、烟花爆竹管控措施,要补齐短板打好碧水保卫战,大力推进河道环境、雨污管网综合整治,大力加强工业污染防治、积极发挥生态补水效益。要严控风险打好净土保卫战,全力加

快绿色低碳发展,推动产业结构转型升级、交通运输结构转型、积极创建近零碳城市试点、加快推动形成绿色低碳生活方式。要强化领导,压实责任,以更强合力守牢生态安全底线,要进一步压实安全生产责任、抓牢化工行业整治提升、清理整治重大隐患、防范化解安全风险,驻点监督盯牢安全风险,全面加强生态环境保护,全面落实安全生产措施,为鄄城经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

鄄城县什集镇开展送戏下乡文化惠民活动 弘扬优秀传统文化 丰富群众文化生活

本报讯(通讯员 刘洁)为进一步弘扬优秀传统文化,丰富广大群众精神文化生活,推进乡村文化振兴,近日,鄄城县什集镇开展文化惠民送戏下乡演出活动,在群众“家门口”送上了一场精彩的“艺术盛宴”。

活动现场乐曲悠扬,演员们身着精致的戏服登台演出,以委婉的唱腔、惟妙惟肖的表演和精彩的唱段,不断吸引路过群众驻足观看,演出现场时而欢声笑语,时而掌声阵阵。此次“送戏下乡”活动在向群众传播戏曲文化魅力的同时,营造了浓厚的爱老敬老、欢乐祥



和、文明健康的社会氛围。

下一步,什集镇将继

续以群众需求为导向,以提升群众文化生活满意度为目标,持续开展

丰富多样的文化活动,全力满足群众的精神文化需求。

鄄城县“行政执法监督年”活动新闻发布会召开

本报讯(通讯员 任明丽)10月26日,鄄城县“行政执法监督年”活动新闻发布会召开,鄄城县司法局主要负责人介绍了鄄城县“行政执法监督年”活动实施情况。相关负责人就记者提问进行了详细解答。

“行政执法监督年”活动开展以来,鄄城县各行政执法部门依法行政水平普遍提高。通过加强行政执法主体资格和行政执法证件管理,规范行政执法程序,全面推行行政执法“三项制度”,督促实施精准稳妥执法和说理式执法,提升行政执法质效。通过厘清执法监督重点事项,建立健全行政执法常规监督机制,确保行政执法严格规范。通过监督行政执法部门重大行政执法决定法制审核管控源头,强化提升各行政执法单位法治意识,杜绝违法和不当行政行为。

近年来,鄄城县不断加大行政执法监督力度,为提升行政执法水平,助力建设人民更加满意的诚信政府、服务政府、法治政府,提供了强有力保障,鄄城县司法局始终坚持“法定职责必须为、法无授权不可为”理念,全面践行依法监督,深入推动依法行政,坚持治理痛点、突出重点、疏通堵点、打造亮点,服务保障鄄城经济社会高质量发展,切实提高人民群众的满意度、获得感。

鄄城县优化营商环境系列新闻发布会第八场召开 优化发展环境 培育优质企业

本报讯(通讯员 任明

丽)10月26日,鄄城县优化营商环境系列新闻发布会第八场召开,鄄城县工业和信息化局主要负责人通报了鄄城县优化发展环境、扶持企业和培育优质企业工作开展情况。

近年来,为加快推动全县工业企业转型升级、健康发展,鄄城县工信部门持续优化企业发展环境,工业经济活力不断提升,推动实现了全县工业企业由从小到大、由弱到强的发展,在稳定增长、促

进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用,成为推动鄄城县高质量发展的重要支撑。

不断优化企业发展环境,全力助企纾困解难。创新实施“企业秘书”机制,为全县263家规上工业企业配备了“企业秘书”,累计帮助企业解决各类问题2300多条,有效推动了企业达产达效。扎实组织金融服务,鼓励符合条件的企业积极参加全省2023“十链万企”融链固链专项活动,并参与路演;组织企业参

加省市银政企交流会,积极指导鄄城县应急转贷机构,以服务企业为核心,着力破解中小企业续贷周期长、成本高等难题。积极开展企业家培训,今年以来,组织企业家参加省、市举办的企业家人才培训,培训企业人员100余人次。推荐鄄城县部分企业加入菏泽市企业家协会,全力扶持企业做大做强。

1—9月份,全县规上工业企业累计完成工业总产值170.8亿元,同比增长15.6%;实现主营业务收入156.2亿

元,同比增长9.5%;实现利润9.7亿元,同比增长59%。建立“小升规”企业培育库,实施一对一带扶,助推企业升规纳统。2023年以来,全县已有24家企业纳入规上工业企业。加大培育优质企业力度,截至目前,共培育国家级“专精特新”小巨人企业1家,省级单项冠军企业3家,省级“专精特新”企业28家,瞪羚企业7家;认定省级工业设计中心1家,省级“一企一技术”研发中心2家;省级绿色工厂1家;省创新型企业34家。